

治安案件中受害，却怕麻烦不愿打官司？ 一纸申请，维权驶上快车道

通讯员 施昌晔

本报讯 日前，平阳县昆阳镇居民洪某因停车问题与邻居陈某发生纠纷，陈某一怒之下将洪某打伤。该县公安局受理后，对陈某予以行政拘留。事后，民警告诉洪某，他可以通过诉讼程序向陈某主张3000元左右的医药费，但他摇摇头表示，为了3000元打官司太麻烦。办案民警建议洪某申请启动“行罚涉民案件诉讼直接受快裁机制”，洪某申请后，平阳法院迅速立案，最终保障了他的应有权益。

洪某的权益保障，得益于平阳县法院、县公安局于今年6月联合推出

的“行罚涉民案件诉讼直受快裁机制”。

平阳县法院、县公安局在工作中发现，不少涉及人身伤害、财产损失的治安案件中，尽管违法者受到了行政处罚，但受害一方通常比较难挽回损失。以2016年为例，平阳县公安局共办结殴打他人、寻衅滋事等治安案件117起，均履行了民事损害诉讼告知程序，但是平阳法院全年未接到一起上述案件的民事诉讼。调查中发现，大部分受害人表示，在损失不大的情况下，耗时耗力启动损害诉讼程序“不划算”。

针对这一现象，平阳县法院、县公安局联合推出了“行罚涉民案件诉

讼直受快裁机制”。对于打架斗殴、损毁他人财物等治安违法行为，公安机关在依法作出行政处罚后，若受害当事人提出申请，可代其收集民事诉讼所需的材料、证据，经审查后提交法院，法院接到材料后即可直接进入诉讼程序，在事实清楚、证据确实充分的情况下，快审快结，有效保障当事人合法权益。

“这一机制大大缩减了治安案件受害人通过诉讼程序维护自身权益的中间环节。”平阳县公安局相关负责人表示，作为全省首创的机制，下一步他们将对此进行深入评估，力求在实施中做到更加合理、快捷，让老百姓获益更多。

钢桥架设演练竞赛

近日，衢州市交通系统钢桥架设演练竞赛在常山县公路管理局城北公路站举行，来自衢州市各县（市、区）6支代表队参加了此次比赛。衢江区、江山市、常山县等6支参赛队伍分别获得一、二、三等奖。通过此次演练，该市交通应急保障能力和抢险救援水平得以提升。

通讯员 徐莹 汪诚



法律服务规范优质，获评“四星级”

通讯员 游建希

本报讯 日前，平阳县司法行政法律服务中心获评四星级规范化司法行政法律服务中心。

近年来，该县司法局通过整合职能资源、创新服务形式、拓展服务领域，充分发挥法治宣传、法律服务和法治保障作用，全面提升全县司法行政系统形象。司法行政法律服

务中心自2016年11月成立以来，以“便民、公益、专业”为宗旨，设置“三区十室”，配备工作人员17名，严格落实中心窗口服务规范要求、日常值班、限时办结、质量跟踪、信息反馈、档案管理等一系列工作制度，积极开展法治宣传、法律援助、社区矫正、公证咨询、人民调解和司法鉴定等各项服务，实现大厅统一受理、科学分流、资源整合、优化服

务，全力打造司法行政法律服务优质窗口。

今年1至10月，该中心窗口共办理法律援助780件，接待法律咨询3171人次，受理人民调解咨询207件，接收社区矫正对象首次报到395人，切实满足了群众日益增长的法律服务需求，为平安平阳建设提供了优质高效的法律服务。

扫二维码，你就是我的“粉” 绍兴公安“社区警务管家”服务平台上线

通讯员 邬琪琼

本报讯 前几日，陈先生到绍兴市柯桥区某酒店办理入住，发现忘了带身份证件，宾馆工作人员打开“社区警务管家”平台微警务APP，点击“无证住宿登记审批”向派出所申报，上传了陈先生的身份信息和照片。几分钟后，民警对信息进行核实并通过审批，陈先生顺利办理了入住。

换作以前，没有身份证件会导致旅客延迟入住，甚至无法入住。自从有了这个“神器”，遇到旅客没有携带身份证件的情况，不再需要工作人员陪同旅客去派出所开具介绍单，用手机点一点就能完成申报和审批，群众少跑路，充分感受到了“最多跑一次”改革

的成果。

据了解，“无证住宿登记审批”只是“社区警务管家”平台八大功能之一。

据介绍，整个平台已经覆盖了全市2729个社区（村居），每个社区（村居）都有一个个性化警务服务平台，实现了全市511位社区民警与社区群众之间点对点的精准连接。通过该平台，群众可以一键找到社区民警、查看社区动态和警务公告、在线找社区民警办事、点对点反映问题线索、精准办理各类公安事项、查询警务公开信息等，并能申请网上调解、旅馆无证住宿等便民服务。

“自从有了‘社区警务管家’服务平台，我在社区只要出示二维码让群众扫一扫，他们就成为了我的

‘粉丝’，相比传统警务模式‘需要拿笔头记、交换电话号码’的工作方式，工作效率大大提高了。群众碰到问题也不需要特地跑去派出所咨询、求助，只要通过手机就可以轻松办到，还能随时随地向我留言咨询。”绍兴市公安局越城区分局蕺山派出所社区民警朱波说，除此之外，他还可以在社区动态一栏定向发布各类防范预警信息，通过群众预约、网上调解等小栏目与社区群众交流互动，及时高效地收集民意线索，进行旅馆业、出租房屋等日常工作信息化管理，如遇工作移交，只要一点社区交接，前任民警积累的数据就能一键移交给接任民警，大大提升了社区工作的延续性。

“优秀法官”实至名归

通讯员 王嘉

本报讯 近日，台州市中级人民法院发文决定追授原临海法院副院长林朝晖同志“全市优秀法官”称号，以表彰其生前在工作岗位上为司法事业所作的贡献。林朝晖原系临海法院副院长，农工党临海市委副主委，在司法系统工作32年，任职期间忠于法律、履职尽责，以实际行动诠释了对党对国家对人民的忠诚。今年8月10日，林朝晖同志因公牺牲在工作岗位上，年仅52岁。

检察服务生态建设

通讯员 桐检

本报讯 为进一步服务桐庐生态环境建设，桐庐县检察院积极发挥检察职能，创新工作机制，探索“检察+行政”生态检察模式，联合县政府出台《桐庐县行政执法检察监督暂行规定》，在各个行政执法机关建立联络员制度；实地走访国土、环保、农林等行政机关，查阅执法案卷，监督纠正行政执法工作中处罚不规范、选择性执法等问题。

同时，该院改进工作方法，探索建立“补植复绿”从宽处理机制和“补植复绿”专项资金制，今年以来，已依法督促犯罪嫌疑人复耕复绿80余亩。

该院还强化生态治理，深入开展破坏资源环境专项立案监督活动，鼓励群众提供举报线索；结合县检察院联村走企访户活动，深入社区、乡村宣传生态保护知识和相关法律法规，收到了基层群众的点赞好评。

跨域立案便利群众

通讯员 高贝 谢舒

本报讯 原本需要来回跑几百公里的事，最终跑一趟就近的法院就办成了，淳安的李女士享受到了路桥法院“三大机制”建设带来的便利。

李女士几年前和丈夫离婚之后来到路桥工作，两人在淳安还有一套房子迟迟没有处理。由于工作比较忙，李女士一直没能前往淳安法院。不久前，李女士在网上看到关于跨域立案的报道，便抱着试一试的心态来到路桥法院。从李女士提交相关材料，到路桥法院和淳安法院完成资料传输，仅一天时间，李女士当天就签收了相关资料。

今年5月以来，路桥法院共完成跨域立案26件，极大便利了诉讼当事人，降低了时间成本以及路途费用，受到当事人和代理律师的一致好评。

确保学习“一个不少”

通讯员 邵宜鸯 楼祥周

本报讯 党的十九大召开后，三门法院迅速召开学习活动，坚持领导带头、层层发动，兴起学习热潮。

为确保学习贯彻党的十九大精神“最优的学风”，该院正风肃纪，强化四条严规：严密部署，成立正风肃纪工作领导小组，对干警、职工参加学习情况进行调查核实；严明纪律，严格学习纪律，坚持“三必做”，实行到会必签到、缺会必请假、会风必通报；严厉处理，对不请假不到会的责令作出书面说明，找（代）人签到的责令双方作出书面检讨；严格整改，对缺会的干警、职工，集中时间组织补课，确保学习全覆盖，“一个都不能少”。

新变电站投产运行

通讯员 叶菊琪

本报讯 日前，位于长兴县泗安镇的扬子220千伏变电站正式投入运行，变电容量48万千伏安。

为保障长兴县作为省际承接产业转移示范区的供电需求，2016年起，在长兴县泗安镇开工建设220千伏扬子变。该项目的投产不仅保障了电力需求，同时进一步完善了长兴电网的220千伏网架，为长兴西部地区提供了可靠的电源支撑。